

**POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE MARTINA HANUSE VLIV ŽELEZNICE NA ROZVOJ  
VYBRANÝCH STŘEDISEK PARDUBICKÉHO KRAJE OD POLOVINY 19. STOLETÍ**

---

Předkládaná diplomová práce pana Martina Hanuse se zabývá problematikou dopadů železniční sítě na přiléhající střediska a regiony, a to na příkladu páteřní tratě Olomouc – Praha, která je v současnosti součástí 1. železničního koridoru. Autor se speciálně zaměřil na úsek trati procházející územím Pardubického kraje, jehož integrita a rozvojový potenciál jsou tímto dopravním tahem zásadně ovlivněny. Zvolené téma je dlouhodobě studováno historickou i dopravní geografii a je také svázáno se záměry grantového projektu vedoucího práce.


Autor si v práci vytkl několik cílů. Prvním je pojmenování a kategorizace dopadů železniční sítě na rozvoj měst a regionů, druhým pak ověření několika z nich pomocí případových studií z Pardubického kraje.

K deklarovaným cílům autor volí adekvátní metody práce. V prvním případě se jedná především o rešerši literatury, autor zde zejména využívá prací na pomezí geografie a historie. Na tomto místě je třeba vyzdvihnout samostatnou práci s literaturou, která je v prezentované kvalitě a rozsahu mimořádná (autor uvádí přes 80 titulů). Druhý cíl autor řeší prostřednictvím případových studií k dlouhodobému vývoji využití ploch a k sídelně-populačnímu vývoji. Zde je třeba zdůraznit zejména originální metodiku posouzení změn ve využití ploch podle exponovanosti vzhledem k trati a ke střediskům osídlení, prvotní pokus o zhodnocení změny ve vzdělanosti obyvatel v souvislosti s přivedením železnice, které si vyžádalo časově náročnou práci s archivními zdroji, nebo grafické znázornění prostorového vývoje vybraných měst na základě studia literatury. Tato sledování lze považovat za část s mimořádným tvůrčím přínosem autora.

Rovněž formální stránka práce je velmi kvalitní. Autor píše zkušeně, bez výrazných překlepů a pravopisných chyb. Obsáhlý grafický aparát je opatřen zdroji, kvalita práce s literaturou již byla zmíněna. Členění práce odpovídá obvyklé struktuře vědeckých prací i záměrům práce, je logické a přehledné.

Jako vedoucí práce bych rád vyzdvihl zejména samostatnost autora i způsob jeho rozvažování problémů, kladení si výzkumných otázek apod. Domnívám se, že pan Martin Hanus svojí prací jasně prokázal způsobilost absolventa magisterského studijního programu, a doporučuji proto jeho práci k obhajobě.

V Praze dne 24. května 2007

  
RNDr. Miroslav Marada, Ph.D.

vedoucí práce